

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 11 января 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Жители Таймыра могут подать заявление на получение соцвыплат для покупки жилья

2. СМИ о городе Дудинке:

- Информация о работе аварийной службы
- За год в Дудинке усыновили и взяли в семьи 28 детей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• В аэропорту Норильска демонтировали поврежденный ударом молнии храм

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- «До -55 °С»: аномальные морозы пришли в Красноярский край
- Глава красноярской полиции доложил о снижении уровня преступности в крае более чем на 3 %
- В Красноярске отменили крещенские купания из-за высокого уровня заболеваемости ОРВИ
- В красноярских новостройках самые большие квартиры в России

5. СМИ о России:

- Критика Мантурова, дисконт на нефть и задачи на 2023 год. О чем Путин говорил с кабмином
- Глава Генштаба назначен командующим объединенной группировкой войск СВО
- С 1 января в новых регионах действует такой же МРОТ, как и по всей стране
- Весенний призыв может проводиться по смешанной системе, охватывая граждан от 18 до 30 лет
- ВЦИОМ: 55 процентов опрошенных россиян назвали Путина политиком 2022 года
- Власти выдвинут бывших участников спецоперации на выборы
- У России появился повод для настоящей перестройки экономики. Черное золото приносит все меньше доходов

6. Разное:

- Мы сами недооценивали себя
- Из жизни идиотов
- 7. Курс валют
- 8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Жители Таймыра могут подать заявление на получение соцвыплат для покупки жилья

В администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района начали принимать заявления от северян на получение соцвыплат на покупку жилья за пределами Крайнего Севера.

«С 9 января по 15 мая ведется прием заявлений для участия в мероприятии по обеспечению жильем молодых семей в 2024 году», – рассказали в пресс-службе Таймырского муниципального района.

Прием проходит по адресу: г. Дудинка, улица Советская, 35, отдел по миграционной и жилищной политике, кабинет 232. Телефоны для записи: 2-85-79, 2-85-77. Формы заявлений и перечень документов размещены на официальном сайте района в разделе «Программы переселения для граждан» и в холле здания администрации муниципального района.

- С 9 января по 1 апреля будет осуществляться прием заявлений граждан для получения субсидии в 2023 году по краевому закону от 18.12.2008 №7–2660.
- С 9 января по 1 июля прием заявлений для участия в мероприятии программы «Оказание господдержки гражданам в обеспечении жильем и оплате ЖКУ» в 2024 году. Телефон для записи: 2-85-80.
- С 9 января по 1 августа в администрации принимают заявления для получения выплат на покупку жилья в 2024 году по краевому закону от 21.12.2010 №11–5540.
- С 15 января по 30 июня прием заявлений для получения соцвыплат на приобретение жилья в 2024 году по закону Красноярского края от 21.12.2010 №11–5580.

Напомним, в 2022 году сертификаты на переселение получили 84 таймырские семьи.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Информация о работе аварийной службы

По информации ООО «Дудинская управляющая компания» за минувшие сутки в аварийную службу поступило 172 заявки. К концу смены бригадами отработано 126. Учитывая неблагоприятные погодные условия и возросшее количество обращений жителей многоквартирных домов, к работе по устранению аварийных ситуаций дополнительно привлечено 16 слесарей.

Работа по заявкам осуществляется в зависимости от уровня неотложности проведения работ. В первую очередь устраняются аварии на теплосетях, сетях водоснабжения, канализации, угрожающие остановкой подачи ресурсов, причинением вреда здоровью граждан либо значительным повреждением имущества.

За год в Дудинке усыновили и взяли в семьи 28 детей

В дни рождественских каникул сестры милосердия и представители Норильской епархии посетили воспитанников детского дома в Дудинке. Ребятам отвезли 16 коробок отменных подарков от неравнодушных норильчан.

2022 год в Дудинском детском доме встречали 62 ребенка. В начале 2023-го в учреждении рождественские подарки принимали 46 ребятишек. Конечно, несколькими сиротами «Ромашка» пополнилась – не без этого, но в целом за прошедшие 365 дней, по словам директора «Ромашки», 28 мальчиков и девочек обрели семью: показатель для маленького северного города небывалый.

Юлия Шамрай, руководитель учреждения, подводя итоги 2022 года, отмечает небывалое количество усыновленных и взятых под опеку детей: «Такого на моей памяти не было! Последнее время было непростым: в 2020 году мы и «обсервацию» пережили, когда нас не выпускали 1,5 года из стен здания из-за коронавируса, и другие сложные моменты. И вот – такая радость!»

Ребятишек забирали и в кровные семьи (к бабушкам, тетям и дядям), а также и в новые, совершенно незнакомые. Так, сразу трое малышей 7 и 8 лет – две сестренки-двойняшки и их

родной брат из таймырского поселка — «ушли» в семью к 52-летней жительнице Крыма, у которой и без того уже были приемные дети.

Юлия Валерьевна говорит, что на Таймыре есть благодатные социальные и жилищные программы, которые помогают ребятам оставаться на Севере после пребывания в «Ромашке», но все же искренне желает своим воспитанникам материковского солнышка и тепла. Она также вспоминает, что за 18 лет ее работы в детском доме минимальное число постояльцев было 43 человека, максимальное превышало 70.

«Таймырский телеграф»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В аэропорту Норильска демонтировали поврежденный ударом молнии храм

Храм в честь Архистратига Божия Михаила был построен на территории аэропорта Норильск в конце 2007 года. В августе 2016-го в деревянное строение ударила молния, и оно частично сгорело, а затем с каждым годом ветшало все больше и больше.

Решение о демонтаже храма Архистратига Михаила было принято после нескольких обследований, сделанных как представителями Норильской епархии, так и специалистами Центра диагностики Заполярного филиала. Угроза обрушения была очевидной.

«Когда я заходил в этот храм последний раз, увидел внутри сугробы, которые надуло из образовавшихся щелей. Здание потеряло геометрию, покосилось и в любой момент могло рухнуть на проезжающие машины и проходящих людей. Когда мы обратились в Заполярный филиал, там очень оперативно приняли противоаварийные меры, – рассказал «Таймырскому телеграфу» руководитель строительно-архитектурного отдела и отдела по реставрации и строительству Норильской епархии иеромонах Герман (Мельников). – Здание демонтировано, разобрано. Летом будем думать, что делать с ним дальше».

Прежде чем демонтировать храм, прорабатывались варианты его восстановления. Решение разобрать здание приняли после последнего его осмотра накануне Нового года (29 декабря), когда было выявлено явное ухудшение состояния постройки. В данный момент работы по демонтажу завершены, сохранившиеся элементы отправлены на реконструкцию.

Вместе с тем, как рассказал иеромонах Герман, в здании аэровокзала установили часовню: «Работы по ее монтажу закончены, в скором времени ее освятят, и она будет доступна для всех».

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

«До -55 °C»: аномальные морозы пришли в Красноярский край

В отдельных районах Красноярского края 12-14 января ожидаются морозы до -52... -55 °C. Синоптики называют такой температурный фон аномальными.

О сильных морозах сообщил ТАСС научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд.

По данным Среднесибирского УГМС, так холодно, как он пообещал, будет на юге Таймыра — местами до −50 °C и в Эвенкии — до −55 °C и ниже.

В других районах Красноярского края сегодня также ожидается морозная погода — к примеру, на севере центральных районов днем будет -30, -35 °C, а местами — до -40 °C.

В самом Красноярске 12 января была самая морозная ночь недели, сейчас температура воздуха составляет –31 °C, а днем будет от –20 до –22 °C. Синоптики обещают переменную облачность, преимущественно без осадков и юго-западный ветер до 5-10 м/с. Такие метеоусловия будут способствовать кратковременному накоплению загрязняющих веществ в атмосферном воздухе.

По прогнозу Гидрометцентра, в течение следующих дней, до двадцатых чисел января, температура воздуха в Красноярске будет только повышаться.

Добавим, сильнейшие морозы в ближайшие пять дней сохранятся в Иркутской области и в Якутии, где Роман Вильфанд спрогнозировал -58 и -63 °C соответственно. Кроме того,

температура на 9 градусов ниже нормы и более ожидается в нескольких областях европейской части России: 13 и 14 января в Оренбургской и Пензенской областях будет от −26 до −30 °C, в Саратовской — до −22 °C.

newslab

Глава красноярской полиции доложил о снижении уровня преступности в крае более чем на 3 %

В Красноярском крае в 2022 году число зарегистрированных преступлений снизилось более чем на 3,1 % и составляет 45 561 факт. Об этом на пресс-конференции сообщил глава ГУ МВД по краю Александр Речицкий.

Так, количество тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 9,7 %. Меньше совершено убийств, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, изнасилований, краж, в т. ч. из квартир, грабежей, хищений автотранспорта и его угонов.

Из общего количества преступлений в крае больше всего совершается краж, преступлений против личности и мошенничеств.

82 % совершаемых преступлений совершают мужчины. По возрастной категории 60,8 % совершают лица в возрасте от 30 до 49 лет.

В 2022 году на территории края выявлено 42 преступления экстремистской направленности и 40 — террористической.

задокументированы 64 факта совершения административных правонарушений экстремистской направленности;

выявлено 54 правонарушения за публичные действия, направленные на дискредитацию ВС РФ. По 41 из них приняты решения, которые уже вступили в законную силу.

newslab

В Красноярске отменили крещенские купания из-за высокого уровня заболеваемости ОРВИ

В Красноярске не будут проводить крещенские купания в открытых водоемах из-за эпидемиологической ситуации. Об этом в среду говорится в сообщении мэрии в среду.

Ранее руководитель регионального управления Роспотребнадзора Дмитрий Горяев сообщал, что эпидемический порог по гриппу и ОРВИ в регионе превышен на 61,5%.

"В этом году обустроенных и освященных купелей не будет ни на Базаихе, ни на Енисее, ни на Каче (река на территории Красноярска - прим. ТАСС). Связано это с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией", - говорится в сообщении.

В Красноярской епархии РПЦ также не рекомендовали гражданам купаться в неорганизованных местах для купания. "Нужно помнить о том, что само окунание в Иордань не смывает грехи, это скорее культурологическая традиция. Сейчас, когда люди вокруг гриппуют, это еще и опасно для здоровья. Лучше сходить в храм, помолиться и набрать целительной крещенской воды", - приводятся в сообщении слова заведующего канцелярией епархии, священника Николая Ши-Кэ-Мина.

TACC

В красноярских новостройках самые большие квартиры в России. Город оказался лидером не только по средней квадратуре, но и по динамике ее роста.

Средняя площадь квартир, приобретенных в новостройках Красноярска в 2022, составила 48,9 кв. м. Это самый большой показатель по России, сообщают «Известия», со ссылкой на аналитиков федеральной компании «Этажи».

На втором месте в рейтинге идет Омск (45,9 кв. м), а на третьем — Москва и Самара (44,1 кв. м). Далее следуют Краснодар (43,6 кв. м), Новосибирск (43 кв. м), Нижний Новгород (42,9 кв. м), Екатеринбург (41,1 кв. м), Челябинск и Казань (41 кв. м), а также Ростов-на-Дону (40,6 кв. м). Самые маленькие квартиры (в среднем) продавались в Санкт-Петербурге — чуть более 34 кв. м.

Также аналитики «Этажей» отметили, что в Красноярске средняя площадь приобретаемых квартир в новостройках выросла на 9%, по сравнению с 2021. И это самый большой прирост среди всех исследованных городов.

ДК

5. СМИ о России

Критика Мантурова, дисконт на нефть и задачи на 2023 год. О чем Путин говорил с кабмином

Начиная с 2023 года будут установлены показатели эффективности развития новых регионов России, а к 2030 году эти субъекты Федерации должны по уровню жизни населения, состоянию инфраструктуры и другим ключевым показателям сравняться с общероссийскими показателями. Об этом заявил президент страны Владимир Путин на совещании с членами правительства в среду.

Глава государства рассказал о планах по повышению обороноспособности РФ и решении всех проблем, связанных с обеспечением вооруженных сил, частей, задействованных в специальной военной операции. Кроме того, Путин обозначил шесть основных направлений работы на 2023 год. ТАСС собрал основные заявления президента и членов правительства.

Новые территории подключат к нацпроектам

Хотя ситуация в новых субъектах РФ остается сложной, а на некоторых территориях все еще ведутся боевые действия, это не повод "отложить на потом решение самых насущных вопросов" развития этих регионов. До конца текущего квартала правительство должно представить концепцию развития новых субъектов, чтобы к 2030 году ДНР, ЛНР, Херсонская и Запорожская области по ключевым показателям вышли на общероссийский уровень. Но кабмину поручено установить показатели эффективности развития новых регионов уже на текущий год, "единые прозрачные критерии работы не только для региональных и муниципальных, но и федеральных органов власти". Это делается для того, чтобы "люди знали, что и когда будет построено, как вырастут зарплаты, какие предприятия будут работать".

Кроме того, "необходимо подключить новые субъекты к реализации национальных проектов, а это, в том числе, означает, что мероприятия нацпроектов на территориях ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей должны быть обеспечены финансированием".

Планы на год

Будет продолжена реализация масштабных социально-экономических программ и планов. "Все ресурсы для этого у нас, безусловно, есть".

Президент обозначил шесть основных направлений работы на 2023 год. Это расширение внешнеэкономических связей и выстраивание новых логистических коридоров, развитие дорожной и другой инфраструктуры, жилищно-коммунального хозяйства, увеличение технологических возможностей экономики, стимулирование создания новых производств и рабочих мест.

Кроме того, Путин обозначил укрепление финансового суверенитета, рост реальных зарплат и доходов людей, снижение бедности и неравенства, решение острых проблем в сфере демографии, в том числе через обеспечение доступности современного и качественного здравоохранения.

Авиазаводы без заказов

После доклада вице-премьера - главы Минпромторга Дениса Мантурова глава государства отметил, что работа по обеспечению авиазаводов заказами на воздушные суда слишком затянулась: "Долго. Слишком долго. Предприятия должны понимать перспективы заказа: они должны нанимать рабочую силу, они должны производственные мощности держать или расширять".

Мантуров пообещал ускорить работу в ближайшее время, но такой подход Путина не устроил: он поручил сделать все необходимое в течение месяца. "О чем мы говорим? Не понимаете, в каких условиях мы живем?"

Позднее пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков уточнил в комментарии ТАСС, что президент не имеет серьезных нареканий к работе Мантурова, критика на совещании в среду является "обычным рабочим процессом".

Ситуация с нефтью

Президент обратил внимание, что конкуренты РФ используют политические инструменты и механизмы для создания проблем российским нефтегазовым компаниям. Но, как отметил вице-премьер Александр Новак, российские нефтяные компании завершили контрактацию поставок нефти на февраль и не сообщали о проблемах в этом процессе, хотя трудности имеются. Он указал, что с учетом соответствующего указа, несмотря на то, что он вступает в силу с 1 февраля, компаниям была поставлена задача в декабре и январе, а также при контрактации на февраль, чтобы они жестко не учитывали в контрактах установление потолка цен.

Новак также считает, что дисконт на российскую нефть вырос в январе в основном из-за подорожания фрахта. Эта ситуация будет временной, и скидка в дальнейшем сократится. В свою очередь глава государства подчеркнул, что дисконт не должен создавать проблем российскому бюджету.

TACC

Глава Генштаба ВС РФ назначен командующим объединенной группировкой войск в зоне СВО

Начальник российского Генштаба ВС РФ генерал армии Валерий Герасимов возглавил объединенную группировку войск в зоне специальной военной операции (СВО) на Украине, сообщили в Минобороны РФ в среду.

Новые назначения руководства СВО произведены 11 января министром обороны РФ Сергеем Шойгу, заявили в ведомстве.

Заместителями Герасимова назначены: главнокомандующий Воздушно-космическими силами генерал армии Сергей Суровикин, главнокомандующий Сухопутными войсками генерал армии Олег Салюков, а также заместитель начальника Генерального штаба ВС РФ генерал-полковник Алексей Ким, заявили в министерстве.

"Повышение уровня руководства специальной военной операцией связано с расширением масштаба решаемых в ходе ее проведения задач, необходимостью организации более тесного взаимодействия между видами и родами войск Вооруженных сил, а также повышением качества всех видов обеспечения и эффективности управления группировками войск (сил)", - сообщили в Минобороны РФ.

Ранее объединенную группировку войск в районе проведения СВО возглавлял Суровикин. О его назначении на этот пост сообщалось в октябре прошлого года.

TACC

С 1 января в новых регионах действует такой же МРОТ, как и по всей стране

Минимальный размер оплаты труда (MPOT) в новых регионах РФ с 1 января 2023 года составляет 16 242 рубля, как и по всей России, сообщила в среду вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Что касается минимального размера оплаты труда, то уже с 1 января 2023 года на территориях новых регионов будет действовать такой же минимальный размер оплаты труда, как и установлен на территории РФ в старых границах, то есть 16 242 рубля", - сказала она после совещания президента РФ Владимира Путина с правительством.

По ее словам, бюджетники в новых регионах не должны получать зарплату ниже уровня MPOT. "На территориях новых регионов не должно быть ни одного работника бюджетной сферы, у которого заработная плата будет ниже минимального размера оплаты труда", - сказала она.

Минимальный размер оплаты труда в России с января 2023 года проиндексирован на 6,3% и составляет 16 242 рубля. 1 января 2022 года минимальный размер оплаты труда составлял 13 890 рублей.

TACC

Весенний призыв может проводиться по смешанной системе, охватывая граждан от 18 до 30 лет

Переход на новую систему призывного возраста в России может начаться уже в весенний призыв, сообщил председатель комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов.

"До начала весеннего призыва каждый военный комиссариат должен будет разобраться, сколько людей у него попадают под новые требования. А после - привести эти данные в соответствие с военным заданием", - сказал Картаполов в интервью "Парламентской газете".

По его словам, "на первых порах призывать будут "по смешанному типу" - то есть, людей в возрасте от 18 до 30 лет".

Полный же переход к новой системе, при которой минимальный призывной возраст будет составлять 21 год, а предельный - 30 лет, займет от одного года до трех лет, сказал глава думского комитета.

"Потребуется целый комплекс поправок в существующее законодательство - в частности, в закон "О воинской обязанности и военной службе", отметил Картаполов.

В настоящее время на срочную военную службу могут призываться граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет.

21 декабря прошлого года министр обороны РФ Сергей Шойгу на заседании коллегии ведомства сообщил о планах изменить возрастные рамки призыва на срочную военную службу.

INTERFAX.RU

ВЦИОМ: 55 процентов опрошенных россиян назвали Путина политиком 2022 года

Президент РФ Владимир Путин стал российским политиком 2022 года по версии россиян, его назвали 55% опрошенных, на втором месте расположился премьер-министр РФ Михаил Мишустин, а третье место занял министр иностранных дел РФ Сергей Лавров, следует из результатов опроса ВЦИОМ.

"Российским политиком минувшего года по версии россиян стал Владимир Путин (55%). Президент России неизменно возглавляет этот рейтинг на протяжении всего периода измерений (с 2006 г.) - в ходе декабрьских опросов его в среднем называл каждый второй россиянин (53%). Максимум пришелся на 2014-2015 годы — 71-74%", - следует из результатов исследования.

Отмечается, что следом за главной государства с "ощутимым отрывом" следует премьер-министр Михаил Мишустин - политиком 2022 года его считает каждый пятый россиянин (21%). При этом в топ-3 Мишустин входит третий год подряд с приходом в правительство РФ в 2020 году, говорится в исследовании. Третье место занял глава МИД РФ Сергей Лавров, его назвали 13% респондентов. Каждый десятый (10%) назвал министра обороны РФ Сергея Шойгу, ещё 5% назвали умершего основателя и председателя ЛДПР Владимира Жириновского, следует из результатов опроса. Также 25% граждан затруднились назвать политика ушедшего года, а 7% ответили, что таких нет, следует из результатов исследования.

В прошлом году почти 40% россиян назвали Путина политиком 2021 года, следом опрошенные назвали министра иностранных дел России Сергея Лаврова и премьер-министра РФ Михаила Мишустина. Россияне также называли кандидатуру лидера ЛДПР Владимира Жириновского, кандидата на выборах от КПРФ Павла Грудинина, председателя "Единой России" Дмитрия Медведева и других.

РИА Новости

Власти выдвинут бывших участников спецоперации на выборы. Партии готовы включать их в списки кандидатов в ближайшую кампанию

Бывших военных, добровольцев, а также работавших в Донбассе волонтеров выдвинут на выборы 2023 г. – как в органы законодательной, так и исполнительной власти, рассказали «Ведомостям» четыре источника, близких к администрации президента (АП). По словам двух собеседников «Ведомостей», участвующие в боевых действиях в качестве добровольцев представители «Единой России» сделают акцент на «военной составляющей».

Региональные выборы в этом году пройдут 10 сентября. Планируется выбирать 20 губернаторов на прямых выборах, пять – на непрямых, а также депутатов 20 заксобраний. В частности, впервые выберут региональные парламенты в четырех новых субъектах Федерации.

О том, что АП и «Единая Россия» рассматривают возможность встроить в избирательные кампании кандидатов в депутаты военных, добровольцев и волонтеров, если у них будет такое желание, говорит один из источников «Ведомостей»: «Эти люди показали себя патриотами, поэтому если кто-то из них захочет делать политическую карьеру, то у них есть все возможности». Это же подтверждает и еще один собеседник, близкий к АП: «Это всем выгодно – иметь таких ребят у себя в команде, поскольку в обществе на это есть запрос».

Партия власти намерена во время предвыборной кампании сделать ставку на людей из зоны боевых действий, подтверждает и собеседник, близкий к Госдуме: «Не случайно часть депутатов поехала на новые территории в качестве добровольцев». По словам этого собеседника «Ведомостей», после поездки в качестве добровольцев они смогут вернуться в качестве «ветеранов» и вступить в кампанию в этом публичном статусе.

К примеру, отмечает этот собеседник, на выборы главы Хакасии от «Единой России» пойдет депутат Госдумы Сергей Сокол, который сейчас в качестве добровольца находится в Донбассе. Секретарь генсовета партии Андрей Турчак сообщал, что Сокол одним из первых депутатов написал заявление на «добровольную мобилизацию». Он продлил пребывание в зоне боевых действий, а после этого может выдвинуться на губернаторский пост в Хакасии против коммуниста Валентина Коновалова и это усилит его позиции, считает собеседник «Ведомостей».

У «Единой России» есть резерв из людей, которые пошли добровольцами в зону боевых действий или работают там волонтерами, отмечает собеседник в партии.

Турчак писал у себя в Telegram-канале, что депутаты Госдумы участвуют в подразделении БАРС «Каскад». По его словам, оно сформировано из депутатов федерального и регионального уровня, а возглавляет его Дмитрий Саблин — руководитель организации «Боевое братство». 22 ноября Турчак со ссылкой на военного корреспондента Семена Пегова (WarGonzo) писал, что с этим подразделением встречался первый замруководителя администрации президента Сергей Кириенко. На встрече «депутаты рассказали Кириенко о том, в каких конкретно боевых операциях они уже успели принять участие и каких результатов добились».

По информации, изложенной в Telegram-канале, «встреча не афишировалась, так как подразделение Саблина в первую очередь занимается разведывательными задачами».

Представители других думских партий обещают включать в число кандидатов людей, связанных со спецоперацией.

Депутаты Госдумы Адам Делимханов, Дмитрий Хубезов, Виталий Милонов, Александр Бородай, Олег Колесников. Также «заявления на мобилизацию» подавали депутаты заксобраний: Элиссан Шандалович, Алексей Хейфец, Сергей Шугаев и Галина Алупова (Карелия), Намсарай Намсараев (Бурятия) и др.

Первый зампред ЦК КПРФ Юрий Афонин заявил «Ведомостям», что сейчас в боевых действиях в качестве добровольцев участвует около 400 членов партии, 13 человек погибло, еще около 400 человек — это актив в Донбассе, а также несколько сотен комсомольцев помогают с гуманитарной помощью жителям. «Поэтому, конечно, если во время кампании они будут не на линии фронта, то мы их будем рассматривать как кандидатов для участия в выборах. Если же это будут не члены партии, но те, кто разделяет наши идеи и готовы строить социализм, то их тоже», — говорит Афонин.

В «Справедливой России» готовы выдвигать в качестве кандидатов на выборах участников спецоперации, сказал «Ведомостям» первый замруководителя фракции Дмитрий Гусев. «У нас в зоне военной спецоперации находится 56 человек. Член президиума фракции «Справедливой России» Александр Дворкин удостоен медали за отвагу. Он получил повестку через два дня после рождения дочери и пошел служить. Взял 10 пленных за два месяца.

Думаю, он может быть отличным кандидатом», – говорит Гусев. Руководитель аппарата фракции офицер Руслан Татаринов также пошел добровольцем.

Партия вообще предлагала резервировать места в органах власти для участников спецоперации, отмечает Гусев: «Поэтому мы выступаем за то, чтобы они обязательно были представлены во власти».

Замруководителя фракции ЛДПР Алексей Диденко говорит, что сейчас несколько сотен членов партии участвуют в спецоперации. Тех, кто уже находится в увольнении и уже не участвует в боевых действиях, немного, добавляет он: «Но в перспективе рано или поздно все цели военной спецоперации будут достигнуты, они вернутся к мирной жизни и станут важной частью нашей партийной элиты». Пока ЛДПР планирует, что в избирательной кампании примут участие волонтеры, которые помогали в тылу и на территории, прилегающей к зоне боевых действий.

В «Новых людях» вопрос пока не комментируют.

У четырех из пяти парламентских партий в электорате есть избиратели, которые внимательно следят за спецоперацией, говорит политолог Алексей Макаркин. «Кроме того, есть фактор воспоминаний, — сказал он. — В 1990-е гг. много афганцев пошло на выборы, а в начале 2000-х гг. — тех, кто воевал в Чечне. Поэтому и сейчас понятно желание партий усилить свои списки». При этом, отмечает он, останется вопрос, насколько эти люди сосредоточатся на избирательной кампании.

Ведомости

У России появился повод для настоящей перестройки экономики. Черное золото приносит все меньше доходов

Западные ограничения для нефтяных экспортных доходов России могут стать настоящим стресс-тестом для нашей экономики. Страны «большой семерки» готовы ввести с начала февраля два новых дополнительных ценовых потолка для российских нефтепродуктов. Пока российские чиновники обещают сократить негативный эффект от введения ценовых потолков на российскую нефть и нефтепродукты. Однако сокращение нефтяных доходов может подтолкнуть настоящую структурную перестройку отечественной экономики. И слезание с нефтяной иглы может состояться не только на уровне лозунгов, но и на практике.

Страны «большой семерки» собираются установить два разных потолка цен на российские нефтепродукты в зависимости от их стоимости, сообщило агентство Reuters, ссылаясь на представителя G7.

Один будет установлен на продукты, которые торгуются дороже (с премией по сравнению с нефтью), а второй на те, что идут со скидкой. Агентство поясняет, что дизель и керосин обычно стоят дороже нефти, а мазут — меньше. К тому же стоимость продукции часто зависит от того, где ее покупают, а не от места производства.

Ограничения на поставки нефтепродуктов из РФ начнут действовать с 5 февраля. А с 5 декабря прошлого года страны G7, Австралия и ЕС ввели ограничение на нефть, перевозимую морем – при цене выше 60 долл. за баррель перевозить и страховать ее запрещено. Евросоюз, кроме того, вообще перестал принимать российскую нефть, которая была перевезена по морю.

Президент Владимир Путин в конце декабря своим указом запретил поставки российских нефти и нефтепродуктов, если в договоре с контрагентами прямо или косвенно предусматривается потолок цены. По нефти такие поставки запрещены с 1 февраля, а по нефтепродуктам дату должно определить правительство. Указ действует пока до 1 июля 2023 года. Представитель Кремля в среду заявил, что Россия будет отвечать и на новые потолки, а со старым пока еще не сталкивались, к оценкам ущерба РФ от него он призвал относиться со скепсисом. «Новые рестрикции, конечно же, будут встречать противодействие, Россия будет балансировать свои интересы. Рынок позволяет это делать», — сказал пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

«Что касается потерь, пока с потолком-то особо никто и не сталкивался, и у нас действует указ президента, поэтому со скепсисом мы относимся к таким оценкам», — сказал

Песков, комментируя подсчеты Хельсинкского центра исследований в области энергетики. Там потери России из-за потолка цен на нефть оценили в 160 млрд евро, и ожидают, что после 5 февраля этот показатель вырастет до 280 млрд.

Главной новостью дня можно считать заявление Минфина о намерении с середины января до начала февраля продать валюту (преимущественно юань) из резервов на более чем 50 млрд руб., считает ведущий аналитик Freedom Finance Global Наталья Мильчакова. По ее мнению, к такому шагу ведомство Антона Силуанова прибегает в связи с недополучением нефтегазовых доходов.

Вице-премьер Александр Новак объяснял в среду на совещании Владимиру Путину, что дисконт на российскую нефть вырос в январе в основном из-за подорожания фрахта. Эта ситуация будет временной, и скидка в дальнейшем сократится, заверил он.

Рынок, безусловно, так или иначе адаптируется к новым условиям, вот только они могут быть весьма негативными для РФ. Индия, которая с начала прошлого года резко увеличила закупки нефти из РФ, при определенных условиях может их ограничить. Так утверждает издание Telegraph India со ссылкой на анонимных представителей Министерства нефти и промышленности страны. Как уточнили источники издания, введенный Западом потолок не оказал влияния на импорт Индии, так как сейчас стоимость российской нефти находится на уровне 53–56 долл. /барр. Однако власти страны якобы изучают сценарии превышения цен на российскую нефть уровня в 60 долл.

В связи с ответными мерами на потолок по нефти, Россия, по словам Новака, готова сократить добычу на 5–7%, или около 500–700 тыс. баррелей в сутки. Минэнерго США ожидает, что добыча жидких углеводородов в России снизится с 10,9 млн барр. в сутки (б/с) в 2022 году до 9,5 млн б/с в 2023 году, а в 2024 году суточная добыча сократится до 9,4 млн барр.

«Индии нет смысла присоединяться к режиму предельных цен, страну вполне устраивает нынешний расклад, когда можно покупать крупные объемы российской нефти со скидкой, — сказал «НГ» ведущий эксперт Финансового университета и Фонда национальной энергетической безопасности (ФНЭБ) Станислав Митрахович. — При формальном присоединении к механизму предельных цен Индия может нарваться на прекращение поставок дешевой нефти из РФ, смысла так рисковать просто нет. Публикацию стоит считать просто «информационным пробросом» на тему того, чтобы Россия в обозримой и среднесрочной перспективе не строила планы по форсированному росту стоимости нефти для Индии».

Автор телеграм-канала Spydell_finance, экономист Павел Рябов настаивает: Россию выбрасывают с энергетического рынка недружественных стран, и эти процессы необратимы. А инфраструктурные ограничения и политический фактор не позволят перебросить все экспортные потоки в Китай или Индию. По словам эксперта, расставание России с экспортносырьевой экономикой может быть болезненным («О потерях бюджета страны из-за энергетических неурядиц» см. «НГ» от 10.01.23 и 08.01.23).

Не исключено, что предельных цен будет не две, а больше, предполагает аналитик «Финам» Александр Потавин. «У разных видов нефтепродуктов — разная добавленная стоимость, а значит, они сильно отличаются друг от друга по цене», — поясняет он. Установление шкалы ценовых ограничений не позволит местным нефтеперерабатывающим заводам переключаться на выпуск более выгодных продуктов и за счет этого получать дополнительные доходы, с которых идут выплаты в российский бюджет, продолжает эксперт. В любом случае Запад стремится к тому, чтобы санкции не привели к сильному дефициту топлива и росту цен на мировом рынке, а доходы от нефтедобычи и нефтепереработки России при этом упали бы.

«Независимая газета»

Мы сами недооценивали себя

С началом СВО в российской экономике началась новая реальность. Общее мнение, что на формирование новой экономики России уйдет 5-10 лет. Соответственно, изменится не только структура экономики, но и фондового и валютного рынков. Россия в уходящем 2022 году стала абсолютно восточной страной. Нашими ключевыми партнерами являются теперь не традиционные еще с советских времен страны Европы (с США мы изначально торговали очень мало), а Индия, Китай, Турция, Иран и другие страны Азии.

Турция сохранила тесные отношения с Россией, несмотря на сильнейшее давление со стороны Запада. Германия показала себя ненадежным партнером, и именно в Турции будет создан новый газовый хаб. В Казани заработал пилотный проект сектора исламских финансов, разговоры о нем в России шли с 2016 года. Главный мировой центр исламских финансов, вероятно, через несколько лет появится в Стамбуле.

Не самые умные люди еще недавно любили позубоскалить, что Россия составляет лишь несколько процентов от глобальной экономики, отсталая сырьевая страна. Однако уходящий год показал всю значимость Российской Федерации в глобальной торговле и международных хозяйственных связях. Мы сами недооценивали себя.

Падение ВВП России в период с января по октябрь оценивается на уровне 1,9% вместо ранее заявленных 2,1%, сообщил недавно министр экономического развития Максим Решетников. Если в апреле Минэкономразвития РФ считало, что в 2022 году ВВП страны упадет на 8,8%, а в мае — что на 7,8%, то позднее ведомство улучшило свои прогнозы. Первый вице-премьер правительства Андрей Белоусов полагает, что падение ВВП страны по итогам этого года составит 2,8-3%, а в следующем — в пределах 1%. МВФ считает, что ВВП РФ в 2022 году упадет на 3,4% (в июле ожидалось падение на 6%, в апреле — на 8,5%). В 2023 году, думают специалисты фонда, российская экономика упадет на 2,3%, а не 3,5%, как ожидалось ранее

Рост оборонных расходов — военные заводы работают в три смены — конечно, поддержал экономику. Оборонка — это не только предприятия ВПК, но и множество партнеров в смежных отраслях. При этом последние годы Россия сохраняет второе место на рынке вооружений с годовым объемом продаж 14-15 млрд долларов. Первое место на оружейном рынке занимают США. Однако страны НАТО и их союзники должны покупать американское оружие на добровольно-принудительной основе. Россия же действует в абсолютно рыночных условиях.

Ключевой момент — это, конечно, бюджет. Специальная военная операция, новые регионы и их восстановление требуют новых бюджетных расходов. А это означает рост налоговой нагрузки на корпоративный сектор. Например, по итогам 2022 года Газпром заплатит в бюджеты всех уровней 5 трлн рублей.

От увеличения НДФЛ решено пока отказаться. На ближайшие три года бюджет запланирован с дефицитом: приблизительные цифры в 2023 году – 2,9 трлн (2% ВВП), в 2024 году – 2,2 трлн (1,4% ВВП), в 2025 году – 1,3 трлн (0,7% ВВП). Основными источниками покрытия дефицита должны стать государственные заимствования. Министерство финансов намерено сохранить соотношение государственного долга России и ВВП до 2030 года на уровне, не превышающем 20%. В мировой практике уровень госдолга до 60% ВВП считается абсолютно безопасным.

Инфляция в 2022 году должна составить 12-13%, что является абсолютно комфортным уровнем даже для самых успешных в истории современной России тучных нулевых годов. В конце первого квартала 2023 года годовая инфляция, вероятно, замедлится до 5,5–6% из-за разового эффекта марта 2022-го. Успех в борьбе с инфляцией является главной заслугой Банка России в текущем году. В начале СВО резервы Банка России в размере 300 млрд долларов оказались замороженными западными странами. А курс доллара превысил психологическую отметку в 100 рублей. Россияне, которые поддались панике и купили американскую валюту по 120-150 рублей, совершили, наверное, худшую сделку в своей жизни.

Для стабилизации ситуации Банк России действовал как рыночными, так и чрезвычайными мерами. Прежде всего была до 20% повышена ключевая ставка. Однако в апреле ставка снижалась два раза — сначала до 17%, потом до 14%. В мае она опустилась до 11%, в июне — до 9,5%, в июле — до 8%. Сейчас она составляет 7,5%. При этом кредитование предприятий оборонки осуществляется по льготной ставке, которая часто ниже ключевой.

Вероятно, на конец 2023 года ключевая ставка может составить 6% или даже ниже. Хотя некоторые аналитики в 2023-м ожидают роста процентных ставок в России на фоне общего мирового тренда.

Банк России заморозил инвестиции из недружественных стран в российские ценные бумаги, а также выплату дивидендов по ним. Плюс были введены некоторые ограничения на валютные операции для россиян. Как следствие, курс рубля стал определяться торговым сальдо, что при сохранении высоких цен на сырье и сокращении импорта и зарубежного туризма обеспечило очень крепкий курс национальной валюты. Крепкий рубль – идеальный способ сбить инфляцию.

Завершая тему Банка России, стоит отметить еще и то, что в России не рухнул ни один значимый банк.

Главной жертвой санкционного давления на Россию стал российский рынок акций. В кризисный год многие российские компании прекратили публиковать консолидированную финансовую отчетность и прочую важную для инвесторов информацию. Некоторые компании обнулили или значительно сократили размер дивидендных выплат. Индекс акций широкого рынка Московской биржи, в который входят 100 ведущих по ликвидности бумаг, с начала года снизился на 42%. Однако были акции, которые показали рост. В топ сильных акций попали представители сектора удобрений и кибербезопасности.

Одним из итогов года стал и отъезд из России главного западника, приватизатора и реформатора Чубайса. Анатолия Борисовича ругают все. Но Чубайс почти всегда достигал своих целей. Другое дело — насколько его цели совпадали с целями России. Он провел приватизацию — ваучеры плюс залоговые аукционы — в интересах Запада и близких к власти олигархических группировок. Он вместе с «семибанкирщиной» избрал Бориса Ельцина президентом в 1996-м. Он жестко прижал воровство в РАО ЕЭС России и убедил Кремль раздробить единую энергетическую систему страны на множество компаний, которые потом скупили Газпром и олигархи. Лишь с «Роснано», из которого Чубайс обещал сделать голубую фишку Мосбиржи, вышел облом.

Его отъезд означает окончательное завершение прозападного либерального курса в России.

Взгляд

Из жизни идиотов.

Можно ли украинскому ребёнку смотреть фильм "Чебурашка"? Неправда ли, вопрос странный? Можно даже сказать, сам по себе идиотский вопрос. Ан нет. Оказывается, нельзя. Чебурашка - оккупант, значит смотреть его - чистой воды измена родине. По крайней мере, наткнулся на соответствующий пост в интернете, цветной такой, с картинками и призывами изгнать всех русских оккупантов, начиная с Чебурашки, с родимой украинской земли. И там он прямо-таки не лопоухая неведома зверушка, питающаяся апельсинами, лучший друг советских и японских детей (наш "Чебурасика" оказался в Японии бешено популярен) и Крокодила Гены, который работал в зоопарке крокодилом, а настоящий Че-бурашка. Партизан, подпольщик и десантник.

Глядишь на этот жёсткач и понимаешь: тяжело больные на голову люди. Причём на всю голову. До такой степени, что исправлять там, в головах у дебилов, которые это придумали, нечего - проще им эти головы сразу пооткручивать, благо, там всё равно ничего, кроме сплошной кости нет - ни следа серого вещества, не говоря уже об извилинах. Ну, расисты в худшем смысле этого слова - ку-клукс-клановцам такие подвыподверты и не снились. Ну, нацисты в особенно тяжёлом и зверообразном укро-нацистском петлюро-бандеровском варианте. Но не до такой же степени?! Оказывается, нет. Именно до такой. Поскольку ничего,

кроме ненависти ко всему, что связано с Россией, русскими или чем угодно, имеющим отношением к нам и нашей стране, там нет и не будет.

Мы воевали с Германией обе мировые войны - и какой ценой те войны нашей стране обошлись! Но запрещать Гёте и Гейне, сказки Гауфа и братьев Гримм никому никогда ни в каком страшном сне в голову не приходило. У нас могли и могут быть какие угодно отношения с Великобританией, но причём тут киплинговский Маугли и Винни-Пух Милна, Кэрролл и Диккенс, Джером Джером и Конан Дойль, не говоря уже о музыке "Битлс"? Насчёт американцев и не говорим. Но Марк Твен и Джек Лондон, мультфильмы Диснея, и сказки дядюшки Римуса, джаз и блюз чем виноваты? И так далее, и тому подобное. И, кстати, украинской культуры и украинских писателей, украинской кухни и украинской истории - настоящей, а не по Миколе Галичанцу и другим сумасшедшим, это тоже касается.

Впрочем, именно поэтому Россия - это Россия, а то, что сейчас сходит за Украину - даже не жалкое подобие УССР прошлых времён, а непонятная, но жуткая, невероятно злобная и наипримитивнейшая помесь всего самого жлобского и куркулеватого хуторского со всем самым хуцповатым и вороватым местечковым. Одно слово - гадючье племя в нынешнем Киеве всем заправляет. Ядом сочатся, отравляют всё вокруг и ни на что другое неспособны - да никогда способны и не были. Разговаривать с ними бесполезно, договариваться не о чем, да и невозможно с ними ни о чём договориться. Не понимают они ни человеческого обращения, ни нормальных отношений. Что между людьми. Что между странами. Что между детьми и Чебурашкой...

ТГ-Армагеддоныч

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 12.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	69,02	▼ 0,59
EUR	74,14	▼ 0, 41

8. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 12 января			Завтра, пт, 13 января			Сб, 14 января			Вс, 15 января				Пн, 16 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	23	2	2	23	20	2	0	2	0	0	0	0	0	0	0	20	3	2
Осадки, мм	k																	
Туман, %																		
Температура, °С	-36	-38	-41	-42	-44	-43	-45	-43	-46	-41	-42	-45	-48	-48	-46	-45	-42	-34
Ощущается как, °С	-50	-51	-53	-54	-57	-55	-58	-57	-56	-53	-54	-55	-58	-58	-56	-55	-51	-44
Давление, мм рт. ст.	759	761	762	763	763	764	763	761	759	759	755	755	756	757	757	758	759	761
Ветер: скорость, м/с	5	4	3	3	3	3	3	4	2	3	3	2	2	2	2	2	2	3
порывы, м/с	8	8	6							6								
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	В	В	В	C-B	С-В	В	Ю-В	В	В	В